

Redacción, Administración e Imprenta, Ambrosio Morales número 6

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Publicado cuotidiano Apart.º de Correos n.º 81 Dirección telegráfica DEFENSOR TELÉFONO núm. 2614

Año LXXVI.—Núm. 11.670

Diario Católico de Noticias

Jueves 27 de Septiembre 1934

MADRID

Los sembradores y la siembra

El Gobierno ha decretado el estado de alarma. Es indudable que la sienta él. Su resolución lo demuestra. Pero es menos indudable que la sienta el país. El país está alarmado por lo que dicen y por lo que hacen los extremistas del social-comunismo. Lo que dice un día y otro es que su meta es la revolución para implantar la dictadura del proletariado. Lo que han hecho desde ha tiempo, en el poder y fuera del poder, es procurarse elementos para llevar adelante ese designio. De ahí las alarmas. De ahí, sobre todo, del hecho, de notoriedad indiscutible, de que hasta hace poco el social-comunismo ha sido dueño de la ofensiva, y quien demuestra mayor capacidad para ofender, da la sensación de que dispone, asimismo, de mayores elementos para triunfar.

Por otra parte en varias ocasiones ha pasado ya España por una tristísima realidad, la realidad de que los intentos revolucionarios quedan impunes, en aquellos en que la Justicia y la ejemplaridad más elementales exigirían que fuesen debidamente sancionados, porque no hay germinación sin siembra, ni hacen su oficio las cuchillas sin brazos que las muevan, ni hay disparos de cañón sin artilleros. Y a los sembradores, a los brazos y a los artilleros no hay quien les toque un pelo de la ropa y, en tanto, a los efectos de esas causas se les mete gubernativamente en la cárcel, se les multa y aun se les condena por los tribunales.

Y esto es lo que tiene que cambiar radicalmente para que cesen las alarmas que sienta el país. Reciente está, por ejemplo, la huelga revolucionaria de campesinos que en algunos puntos pocos afortunadamente, tuvo trágicas manifestaciones. Pues bien, por consecuencia de esa huelga y algunos cientos de obreros en la cárcel. Son los captados, son los engañados, son los inducidos. Mas los captados, engañados e inductores, los que sembraron a boleo la simiente de la rebelión y la sedición están paseándose tranquilamente y realizando otras embestidas incruentas como las antes. Las gentes se hallan convencidas de que no se conseguirá nada en tanto que el castigo no recaiga sobre las cabezas. Son estas las que aconsejan, las que dirigen, las que impulsan. Lo otro es masa dócil, inconsciente que recibe, sin discernir su bondad o su malicia, el consejo, la dirección, la impulsión. Y esto es lo que causa profunda alarma. Porque se teme que después de todo lo que se sabe, de todo lo que se ha dicho y de todo lo que se ha hecho, se echen pelillos a la mar y nos contentemos con el adorno para que se haga lo que racional y obligadamente se debe hacer para impedir nuevas fecundaciones revolucionarias.

PATRICIO

Notas de la provincia

UVAS

En Espiel de la villa «La Vega», robaron 10 arrobas de uvas, siendo detenidos como presuntos autores Francisco Sánchez Fernández y Manuel Reyes Chinchilla (*) Bata.

INCENDIO

En el cortijo «Matasenos», de Fernán-Núñez, se declaró un incendio en un almiar de peja, quemándose más de 8.000 arrobas, valoradas en 4.000 pesetas.

HERIDO

En el sitio «Dehesa de Navalengués», de Villanueva de Córdoba, se le disparó un revólver a Miguel Higuera Díaz, hiriendo en el pecho a Juan Panadero Sánchez, cuya lesión fué calificada de pronóstico reservado.

DISPARO

En Pueblonuevo, hallándose limpiando una pistola Miguel Tejada Tenas, se le disparó, hiriendo en una pierna a Leopoldo Casco Fernández. El agresor fué detenido e inculcado.

R. ALCÁNTARA RUBIO

Odontólogo

Enfermedades de boca y dientes RAYOS X

MÁLAGA, 8. Teléfono 2772

MAN OBRAS MILITARES

Esta mañana ha sido el acto de conjunto de las maniobras generales de la segunda división.

Para asistir a ellas, a las 6.45 de la mañana nos trasladamos al cuartel de artillería de donde en un coche militar vamos al punto de operaciones.

El cuartel general de la división está instalado en la vertiente de la Sierra de los Santos.

Asisten el gobernador militar, el general jefe de la división, don Juan Urbano; el general de Infantería brigada, don Eliseo Álvarez Arenas y el general de artillería, don Julián López Biola; teniente coronel de E. M., don Manuel Mosco; comandante de E. M., don Francisco Hidaigo; coronel de artillería del 3.º ligero, don Gregorio García; coronel de Infantería del regimiento núm. 9, don José Solís; coronel del núm. 2 de Infantería, don Antonio Ugena; comandante militar del campo de tiro, don Juan Anguita; ayudantes de campo comandantes, don Francisco Flores y don Tomás Álvarez Arenas.

La división se compone de dos brigadas de Infantería; una efectiva y otra supuesta, con cuatro regimientos de Infantería, dos escuadrones de caballería, dos regimientos de artillería ligera y uno de artillería pesada.

La sanidad tiene establecido un campamento de socorro.

Al batallón núm. 9 de reserva de ametralladoras, se le da orden de que entre también a formar en la barrera de fuego.

A las ocho horas de la mañana la caballería simula un ataque, replegándose más tarde para ir a la formación.

A las 9.15 comienza el fuego de artillería pesada y ligera, acompañadas por infantería y ametralladoras; el fuego dura nueve minutos.

En este momento llegan tres aviones militares de la base de Sevilla, que vienen a controlar las maniobras por no poderlo hacer los aviones que hay en Córdoba por una orden de Madrid.

También el capitán Haya vuela sobre el campamento, sacando fotos de las posiciones.

En un descanso de fuego, todos los soldados y jefes son obsequiados con un succulento bocadillo de tortilla de jamón y pan hecho en el campamento.

Las señales de fuego y cese son dadas en el cuartel general mediante unas bengalas que se sostienen con un paracaídas pequeño.

El fuego de infantería está formado por una barrera a la altura del arroyo de los Gavilanes, y otra sobre las inmediaciones de Sierra y camino que conducen a la Sierra de los Santos.

A las 11.30 de la mañana se dan por terminadas las maniobras, mediante una señal de humo.

El general de división, a fin de no cansar más a la tropa, sustituye el desfile por una revista militar.

La concentración se verifica en el siguiente orden: música, regimientos de Infantería números 2, 15, 9 y 17, regimiento de ametralladoras, id. de zapadores, artillería número 3 ligera, idem 4 idem, idem 1 pesada, caballería, intendencia y Sanidad militar.

Esta formación se verificó al sur de la estación de Obejo, entre la vía del ferrocarril y la carretera.

Mañana, a las 9 horas, se reunirán todos los jefes y oficiales de la división francos de servicio, para asistir al juicio crítico que sobre el terreno se hará del desarrollo del tema en conjunto.

No sería justo terminar estas notas sin hacer mención del vuelo nocturno de ayer en el campo de la Electromecánica.

Los aparatos evolucionaron sobre el supuesto enemigo, lanzando bombas luminosas, haciendo muchos blancos.

Agradecemos las atenciones que se han dispensado al representante del DEFENSOR en el acto de hoy para el que fuimos galantemente invitados.

Siempre amantes de la disciplina, que en estos instantes, más que nunca lamentamos no ver resplandeciente en todos los sectores de la sociedad, nos complace verla en maniobras de conjunto, haciendo votos por la prosperidad de la Patria y porque el Ejército glorioso al que un día pertenecemos y en el que juramos y cumplimos nuestro juramento en los campos de batalla, sea siempre la salvaguardia del

TRIDUO

que la Confederación de Mujeres Católicas de la Diócesis de Córdoba dedica a sus Patronos

SE CELEBRARÁ, DIOS MEDIANTE, EN LA

Iglesia de Santa Victoria

En los días 28, 29 y 30 de Septiembre de 1934

Durante los tres días se tendrá por la mañana, a las ocho, Meditación y Misa, y por la tarde a las cinco y media, Rosario y Plática.

Tanto esta como la Meditación, estarán a cargo del Rvdo. Padre

DON CASIMIRO MORCILLO

Consiliario de la Junta Diocesana de la Confederación de Mujeres Católicas de España en Madrid

Se ruega la asistencia a todas las mujeres católicas.

honor y el prestigio de la España grande, si no de aquella España en la que nunca se ponía el sol en sus dominios, de la España con variedad de regiones, pero con unidad única de mando, de aspiraciones y de doctrinas.

La fiesta onomástica del Prelado

Hoy San Adolfo, mártir de Córdoba, ha celebrado su fiesta onomástica el Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis Dr. D. Adolfo Pérez Muñoz.

Con este motivo acudieron a cumplimentarle desde bien de mañana numerosas personas y entidades.

El Excmo. Cabildo Catedral fué en pleno con el cuerpo de beneficiados. Fueron después el Seminario Conciliar, profesores y alumnos; párrocos y coadjutores, ordenes religiosas, Acción Católica, etc.

Hemos visto también algunas autoridades y numerosas señoras y caballeros.

También ha recibido S. E. innumerables telegramas y tarjetas.

Reiteramos nuestra felicitación al Excmo. Sr. Obispo para quien sirven de consuelo estas demostraciones de filial afecto de sus diocesanos.

Montilla

DESPEDIDA

Después de pasar en esta unos días, con motivo de celebrarse la boda de los señores Navarro Villa Zavallos y García Requena, marchan a Villamartin don Francisco Romero Morales y sus hijos don Francisco y don Luis.

A la Isla de San Fernando don José Luis Navarro Villa Zavallos, su esposa doña Rosario Romero Candán y su hija Lolita.

A Córdoba doña Gloria Gracia, viuda de Villa Zavallos.

Que lleven feliz viaje.

SALUDO

Hemos estrechado la mano de nuestros respetables amigos don Luis Albendea Rivas, director del Banco Hispano Americano de Cabrer; don Fernando Sánchez Oceña, apoderado, y don Rafael Velasco Manjón Cabezas, cajero del mismo; don Leopoldo Villén Cruz, banquero de Rute, y don José Villén Pérez, perito mercantil.

El señor Villén Pérez pasará entre nosotros una temporada para asistir a la escuela preparatoria de Instrucción Militar.

Nuestro íntimo don Juan Torres Vallejo, director en esta localidad de referido Banco, invitó y obsequió espléndidamente a sus visitantes en la «Ponda de Rosita».

DE MAGISTERIO

Marcha a Madrid, para continuar los ejercicios de las oposiciones a inspectora, la distinguida señorita Paquita Montilla, directora del grupo escolar de Concepción Arrenal en esta.

Feliz viaje y deseamos ver premiados sus labores en la enseñanza.

AMADOR.

NUEVA CRISTIANA

El pasado domingo, a las cinco de la tarde, tuvo lugar en la parroquia de Santiago el bautizo de una hermosa niña, hija de nuestro buen amigo don José Luna Gomez y de doña Felisa Repiso Casado, a la cual pusieron el nombre de María Joaquina, siendo

apadrinada por doña Flora Criado y don Francisco Repiso.

Después pasaron al domicilio de los padres de la neófita donde fueron obsequiados espléndidamente los numerosos invitados entre los que figuraban una porción de simpáticas y bellas señoritas como son Rosita Navarro, de Cuesta, Angellita Castro, Luque Navarro, Laguna Mármol, García, Luque, María y Josefa Hidaigo y otras muchas a las cuales sería imposible detallar.

Organizaron después un baile al que asistieron una buena cantidad de muchachos.

Damos nuestra enhorabuena a los padres y abuelos de la nueva cristiana.

SOLEMNES CULTOS EN HONOR DE NTRA. SRA. DEL ROSARIO

En honor de Nuestra Señora del Rosario se han anunciado los solemnes cultos y la novena que anualmente se celebra en la parroquia de Santiago, la cual tendrá lugar (Dios m.) el día 29 del corriente, a las siete de la tarde, estando los sermones a cargo del Rvdo. Padre Jerónimo Bueno, M. C. M., el cual predicará también en la función de su día.

El día 28 dará comienzo el Jubileo de las cuarenta horas por la intención de varios fieles.

A. J.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

La miss más miss

Se trata de una obrera francesa transplantada al español y en la traducción hecha por Paso y Emilio Saez no ha perdido nada. Se ha españolizado perfectamente.

Eso de las misses que antes se llamaban reina y no es sino una explotación de la mujer, sin que sea la más bella, pero perdiendo siempre alguna belleza, es la base de la comedia.

No es obra literaria que resista el más ligero análisis.

Ante ella hay que enfundar el escarpelo.

Se ha escrito para reír y no importan las modas ni los medios.

Los chistes son de todos colores, desde el lila al verde pasando por el rojo subido.

Por no faltar, no faltan ni chistes políticos: uno contra los ferrouxistas de quienes dice que no saben si miran a la derecha o a la izquierda, otro subrayando lo bien que come Indalecio Prieto.

Con lo dicho hemos dicho bastante. La interpretación bien por parte de Mercedes Mireya, Consuelo Pastor, María Rey y Carmen Carrasco y por parte de los señores Ramallo, Robles, Durán, D. fauce y Ferry.

Los demás cumplieron bien su cometido.

MORSAMOR

Instalaciones eléctricas

Prontitud, esmero y economía Material eléctrico

ESPECIALIDAD EN COLOCACION DE ANTENAS Casa Fernández SEVILLA, 5 y 7. Teléfono 1318 CORDOBA

Para la Srta. Enriqueta Ortega

Falta de alimentos y necesitando pasar una temporada en Cerro Muriano mientras existe vacante que ha solicitado en el sanatorio antituberculoso, la señorita Enriqueta Ortega, que habita Armas 18, implora por nuestra mediación la caridad de las almas buenas.

	Pesetas
Suma anterior	182 50
Un católico de Córdoba	2
Un católico de Montilla	10
Suma y sigue	194 50

Magisterio

Se ha posesionado de la escuela número 1 de Montabán, don Salvador Roldán Galán, y de Peñarroya doña Ana Ruiz Berdejo.

—La Dirección general ha desestimado la instancia de don Gabriel Villarde y doña María de los Remedios Correa sobre consortes.

—La Facultad de Granada envía el título de licenciado en Farmacia de don Rafael Navarro Martín.

—En la Habilitación del Magisterio ha quedado abierto el pago de la indemnización por casa-vivienda, correspondiente al pasado mes de Julio, a los señores profesores de la capital y barriadas.

DECLARACIONES DE TRIGO

El día 30 del corriente, termina el plazo concedido por el Decreto de 30 de Junio, para declarar ante la Junta de Contratación de Trigo y por duplicado la cantidad total de kilos que por todos conceptos tengan en su poder en el término municipal.

Siendo asunto interesantísimo para los labradores, se les recuerda al objeto de que no dejen transcurrir tal plazo.

Por la Federación Provincial de Labradores — El Presidente, ANTONIO NEVILLAS MORENO.

Baena

BAUTIZO

El día 23 del actual recibió las regeneradoras aguas del bautismo con toda solemnidad, el deseado niño hijo de los distinguidos señores don Felipe Calderón y de doña Antonia Valbuena Pineda de las Infantas.

Actuó de ministro el presbítero don Emilio Millán Moreno, coadjutor de esta Iglesia parroquial de Santa María la Mayor, imponiéndole los nombres de Felipe, Luis de Jesús y de Dulce nombre de María.

Fué madrina la tía materna del bautizado la bondadosa señora doña Teresa Valbuena, viuda de Valverde.

Terminado el acto sacramental con una solemne salva cantada en la capilla mayor, Patronato del Excmo. señor Duque de Sessa y Conde de Altamira, llamada de Santa María.

Después pasamos a la hermosa morada de dichos señores, quienes con toda esplendidez y cortesía nos obsequiaron a satisfacción.

Allí saludamos a los señores asistentes al bautizo, a la venerable abuela materna doña Amalia Pineda de las Infantas Villalobos, viuda de Valbuena, y a sus devotas y simpáticas hijas señoritas Pepita y Carmencita, doña Rafaela Alcáiz Espinosa y su señora, don Rafael Alcáiz Buelga, exdiputado provincial; don Bernabé Pérez Jiménez, honrado Juez de Instrucción, y señora; y a don Ramón Planas Rosales y señora, con su joven y travieso sobrino Pepto Casado Cubero.

Pasaron un rato muy ameno entre tan distinguidos e hidalgos señores a quienes felicitamos.

BIENVENIDO

Ha llegado a ésta desde Córdoba con objeto de pasar una temporada en casa de su señor hermano el laborioso e instruido oficial de este Ayuntamiento don Francisco Contreras Leve, nuestro amigo el virtuoso presbítero coadjutor de la parroquia de Nuestra Señora del Carmen, de Aguilera, don Rafael Contreras.

Sea bienvenido a donde tantos y tan buenos amigos tiene el ilustre sacerdote — CORRESPONSAL

Este periódico se publica con censura eclesiástica

GRAN TEATRO

“Madre Alegría”

Teatro lleno para ver esta obra sentimental, aunque no era estreno.

Si hablamos de ella es solo para elogiar la interpretación acertada que obtuvo por parte de la señora Lorente, señoritas Lama y Gorostegui y por Manolo París y porque obras como esta dejan en el alma el perfume de algo delicado, de algo que hace pensar y sentir.

Hacienda

Señalamiento de pagos a las Clases Pasivas del Estado.

Día 1.—Remuneratorias, Personal en Reserva, Excedentes y Jubilados.

Día 2.—Retirados de Guerra y Marina, Retirados Extraordinarios y sus cruces.

Día 3.—Montepíos Civil y Militar.

Día 4.—Cruces trimestrales, cruces de clases de tropa y todas las clases sin distinción.

Día 11.—Retenciones.

Estos pagos se verificarán de diez a doce de la mañana.

Montoro

DEFUNCION

A las siete de la tarde del día 24 del corriente mes ha fallecido en esta ciudad, a los 59 años de edad, tras larga enfermedad sufrida con resignación cristiana, don Juan Delgado Cantarero, confortado con los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

Los funerales por el eterno descanso de su alma se celebraron el día 25, a las cinco de la tarde, en la parroquia de San Bartolomé, asistiendo un numeroso duelo que fué presidido por don Domingo y don Juan A. Coparra Delgado, don Juan Delgado de la Rosa, sobrinos del finado; D. Juan Cantarero, don Pedro y don Cristóbal Carpio Alba; don Juan y don Manuel Carpio, don Alfonso Moreno y Moreno y don Pedro Notario Cervera, hijos políticos, y don Luis Calero Gómez.

A su desconsolada esposa doña Francisca Carpio Moreno, hermanos e hijos políticos y demás familia damos nuestro más sentido pésame. CALEHO.

Aire Purísimo, Sol, Descanso, Salud, Alegría,

Pase usted un Domingo en el campo y aproveche para conocer uno de los más encantadores paisajes de la sin igual Sierra Morena y las antiguas (1873) y afamadas aguas de los manantiales «Fuente Agria» y «San Elias» de Villaharta, por sus maravillosas virtudes en la cura de la *dialtes sacarina e insípida, anemia, aparato digestivo, litiasis h. pática, riñón y vejiga, artrismo, reuma, obesidad, gota, malaria, debilidad general de niños y agotamiento de ancianos y convalecientes*

Están situados a la altura media ideal de 6.000 metros sobre el nivel del Mediterráneo, donde se respira aire purísimo y tonificante, bajo el más bello cielo Andalúz.

Distans una hora escasa de Córdoba El viaje se efectúa con la mayor comodidad, en lujosos automóviles, que se en tres veces al día de la Avenida de Cervantes y de la Avenida de Anillos El recorrido es de 50 kilómetros hasta la puerta del Valeriano, cuestas 6.30 en 1.ª y 4.75 en 2.ª.

Encontrará usted, en el hotel del balneario, restaurado y ampliado recientemente hasta colocarlo a la altura de un gran hotel moderno, acogida afable, y todas las comodidades, tales como: habitaciones espaciosas y soleadas, con servicio sanitario propio, agua caliente y fría, cuarto de baño. Precios, desde 14 a 10 pesetas, pernoche completa.

Una estancia del sábado al lunes le dará a conocer un rincón delicioso y tranquilo; saboreará usted aguas radicales riquísimas, recuperará energías y preparará su cuerpo y su alma para la lucha férrea de la ciudad.

Le dejará un recuerdo inolvidable en los ojos, en el alma y en el corazón, PARA INFORMARSE EN CÓRDOBA:

Oficinas, Jesús María, 1 TELÉFONO 2 5 4 8

NOTAS



AGRICOLAS

De Virgilio

Algunas eternas verdades inherentes a la industria agropecuaria

SEGUNDA PARTE

Lo mismo el que se dedica a la cría de caballos (escribe el poeta en el libro III) como el que cría robustos novillos, debe ante todo, escoger bien las madres. Las vacas que debes preferir son las que tienen la mirada torva, la cabeza muy grande, la cerviz muy gruesa, papadas que cuelgan desde el morro hasta las rodillas y el lomo muy largo; que todos sus miembros sean grandes, incluso la pezuña, y las orejas muy velludas bajo los enroscados cuernos. Me gustan también las que tienen la piel manchada de blanco y negro... La edad de ser madres empieza después de los cuatro años y acaba ante de los diez. Fuera de este término ni sirven para la cría, ni tienen fuerzas para la labranza. Durante ese período, que es lo que dura la lozana juventud de los ganados, da suelta a los machos, sé el primero en echarlos a padrear y repón así la raza... Siempre tendrás reses que desees reemplazar; renueva, por consiguiente, de continuo tu ganado. No aguardes a perderlas para reemplazarlas; anticipa a su fin, y obtén nuevas crías, todos los años.

La cría de caballos requiere las mismas atenciones; los que destines a perpetuar la especie, deben ser desde muy tiernos objeto de tus cuidados. El potrero de buena casta lleva siempre en la dehesa la cabeza levantada y bracea con gallardía, siempre va delante de los demás, es el primero en aventurarse en un río peligroso o en un puente desconocido, no se espanta de vanos estrépitos, tiene la cerviz erguida, la cabeza sutil, el vientre corto, la grupa carnosa, y muy abultado el animoso pecho. Son muy estimados los alazanes y los bayos; los peores son los blancos y los cenicientos.

Cuando empezare a decaer (el caballo) vencido por enfermedades o debilitado por la edad, métele en las caballerizas y da descanso a su noble vejez...

Esto observado, y atentos a la estación conveniente, ponen los criadores todo su empeño y cuidado en engordar con pingües pastos el caballo que eligen para su yeguada; para él cortan las primeras hierbas y le dan puras aguas del río y mucha cebada, a fin de evitar que sucumba a las dulces caricias, y que se reproduzca en una prole desmedrada y lánguida la debilidad del padre. Al mismo tiempo procura que enflaquezcan las yeguas, y cuando ya los conocidos ardores, empiezan a despertar en ellas los deseos del amor, hay que quitarles el forraje y apartarlas de las fuentes; a veces hasta se les quebrantan los bríos haciéndoles dar largas carreras al sol, a la hora en que se batan en la era las trilladas mieses... Hácenlo así a fin de que una excesiva gordura no estreche en las hembras el camino de la generación, germen fecundo y lo absorban en sus recónditos senos.

Después, el cuidado prodigado hasta entonces a los padres, las madres los reclaman. Cuando están ya muy adelantadas su preñez, no hay que encerrar a los pesados carros, ni consentir que retengan, ni que huyan corriendo por los prados ni que pasen a nadar los impetuosos ríos. Conviene que pascen en dehesas solitarias y a la margen de abundante arroyos, y entre el musgo y las verdes hierbas de los ribazos, donde haya cuevas en

que se recojan y altos peñascos que las cubren con su sombra.

Unas vez nacidas, las crías requieren todos tus cuidados. Lo primero es imprimirles con un hierro candente la marca para distinguir su raza y el uso a que se les destina; los unos para la reproducción del ganado; otros para arar los campos... No como para nuestros mayores guardes para ti la leche de que tus vacas llenarán los cántaros; sean solos los dulces hijuelos que agoten sus ubres.

Pero el medio más seguro para dar vigor así a los toros como a los caballos, es tenerlos apartados de las hembras y de los estímulos del ciego amor. Por eso conviene relegar a los toros leños de la vacada en solitarias dehesas... porque la vista de las hembras menoscaba poco a poco las fuerzas y los abraza, a punto de que ni aún se acuerdan de los prados ni de las hierbas. Y sucede también que muchas veces ellas, con los dulces halagos, impulsan a sus fieros amantes a cornearse entre sí con furor.

Las gallinas y los huevos

La explotación de gallinas que establecen los labriegos, tiene por fin principal la producción de los huevos y si falla en este punto que para él es decisivo, ya puede cerrar la fábrica, pues la pérdida es segura si no pone algún remedio. Y, ¿qué hará para evitarlo? Seleccionar las gallinas que haya en el corral. Pero, ¿si eso es muy difícil? ¿Cómo va a poder hacerlo el sencillo labrador que nunca estudió en los libros, que se atiene a su rutina, que cree poco en los técnicos y duda y vacila siempre cuando alguno se decide a exponerle algún consejo. Pues vamos a dar uno que debe seguirse sin dudarlo, por ser muy sencillo.

Al entrar el invierno se debe prestar atención al gallinero si se desea mejorarlo en su producción de huevos. En Diciembre volverá a repetirse la operación pero dando cinta negra a los que lo hubieran hecho y en Enero se puede poner lazo verde a las que se haya sorprendido. Si se examina después de esto las aves que conserva el gallinero, habrá algunas que en la pata lleven cinta negra, verde y roja y esas son las que merecen ser conservadas en él, eliminando las otras que tienen otros colores.

Si por no mermar en grande las aves del gallinero se decide a dejar las que tuvieron dos marcas, que sean siempre las que lleven distintivos de dos meses, pero que sean seguidos.

Con método tan sencillo y procurando a la vez que el gallo sea muy bueno, las gallinas no muy grandes y que no estén en espacio reducido, podrá tenerse por seguro que el promedio de la puesta que rinda el gallinero aumentará en un 50 por 100 y se sacará doble lucro que el que hasta ahora se ha obtenido.

DANIEL NAGORE Ingeniero agrónomo

Campos y mercados

BAENA

Durante los últimos siete días, se han vendido los siguientes productos agrícolas, en las cantidades y precios que se indican:

Cebada, 15 972 kilos, a 0'25; trigo, 39 827, a 0'50; veza, 9 864, a 0'23; habas, 2 571, a 0'30; escaña, 1 308, a 0'27; garbanzos, 7 201, a 0'40 y 0'80; maíz, 2 073, a 0'32; aceite, 3 014 arrobas, a 16'50; cerdos, 279 arrobas, a 25.

PUENTE GENIL

Los precios de los géneros que abajo se mencionan, han sido los siguientes en la pasada semana:

Acelta corriente, 16 25 pesetas la arroba en bodega; fino, de 17 a 18, según clase.

Cebada, a 9 50 pesetas la fanega puesta en granero.

Trigo, al precio de tasa.

Habas, 17 pesetas fanega; id. chicas, 16 puestas en granero.

Avenate, a 9 id. id.

Maíz, a 32 los 100 kilos.

Garbanzos, a 25 y 30 pesetas fanega los corrientes; finos, a 70.

Idem negros, a 17.

Apliste, 38 pesetas los 100 kilos.

Gobierno Civil

El gobernador civil no acudió hoy a su despacho, por haber marchado a las labores de Cerro Murlano.

De aquí fué a Fuente Obejuna, donde se celebra la feria.

Regresará esta noche.

El festival taurino de hoy

Esta tarde se celebró en la plaza de toros el espectáculo organizado por L'apsera.

Primeramente D. José y el Bombero torero, hicieron reír al público con su toreo cómico, y el segundo mató un becerro de manera aceptable.

A continuación las hermanas Palmeño, lidiaron dos becerros, toreando con soltura, sobre todo una de ellas, que pasó de muleta con mucha valentía, matando bien, por lo que se le concedió la oreja y fué muy aplaudida.

El rejoneador en automóvil, ya conocido del público cordobés, actuó con acierto, colocando dos rejones y un par de banderillas. El becerrete lo mató Valerito.

Por último se presentó la banda «Los Califas», que tuvo un nuevo éxito en su cometido.

La plaza estaba llena y el público salió complacido del espectáculo.

Graduación de la vista

Llamamos la atención a nuestros lectores, para que aprovechen de nuevo la estancia en ésta de MR. YVO, Diplomado en Optometría del Philadelphia Optical College EE. UU. y del Instituto Oftalmico de París, quien en su consulta del HOTEL SIMON, de once a una y de cuatro a siete, gradúa GRATUITAMENTE la vista a sus clientes y les proporciona el propio tiempo, a PRECIOS ECONÓMICOS, los célebres cristales de Sir William Crookes, contra los rayos «Ultravioleta».

Cristales especiales para ver de cerca y lejos, con el mismo lente. Todos los cristales puntuales, están garantizados y cambiados GRATUITAMENTE DURANTE DIEZ AÑOS.

MR. YVO, estará en Córdoba en el HOTEL SIMON, desde el 25 al 29, inclusive.

Vista la afluencia a esta consulta, es prudente no esperar a los últimos días.

F. Berenguer

MÉDICO FORENSE

— Y DE LA —

BENEFICENCIA PROVINCIAL

(Ambos cargos por oposición)

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Plaza de la Trinidad, núm. 4

Consulta de 1 a 5 — Teléfono 23-31

Carta de gratitud de D. Alfonso de Borbón

El ilustre exministro y jefe de Renovación Española, don Antonio Golcochea, ha recibido la siguiente carta de D. Alfonso:

«París 18 de Septiembre de 1934.

Querido Golcochea: Expresamente deseo que te hagas intérprete cerca de los leales amigos de nuestro partido de Renovación Española y en general de todos los que han querido testimoniar su adhesión de mi viva y sincera gratitud por las repetidas y cariñosas demostraciones de condolencia que han hecho llegar hasta mí con motivo del fallecimiento de mi malogrado hijo el infante D. Gonzalo (1 s. g. h.)

En ese sentimiento de gratitud me acompaña toda la Real Familia, en nombre de la cual, como en el mio propio, te ruego que hagas público mi afectuoso agradecimiento.

A todos nos ha servido de grato consuelo en medio de nuestra efíclia, solo templada por la cristiana resignación que nos manda estar obedientes los decretos del Señor—a quien todos, altos y humildes, debemos servir, y de quien todos, humildes y altos, dependemos—contemplar como nuestra España, cada día más querida y en holocausto de la cual y para su bien he ofrecido y sigo ofreciendo todas mis amarguras, no nos olvidaba en nuestro dolor, del mismo modo que nosotros, forzados a mirar lejos de ella, tampoco la olvidamos en los suyos, antepuestos siempre en corazón a los míos propios.

Que Dios aparte de ella todos los peligros y, sobre todo, el amenazador de la ruptura de su histórica unidad es mi mayor preocupación y mi más vivo anhelo.

A todos: a los monárquicos, que con tanto acierto y con mi plena confianza dirigen; a los tradicionalistas, unidos hoy a nosotros por tantos vínculos ideales y afectivos; a los no monárquicos que quieren oír mi voz, por desinteresada e infamada de sincero patriotismo, les excito desde mi destierro y en esta hora de desgracia a que luchan, como yo estoy también si fuera necesario, dispuesto a hacerlo, para alejar de la Patria de todos semejante riesgo de disolución, ya que la existencia de España es supremo bien, frente al cual parecen todos los demás que pudiéramos apeteer accidentales y pasajeros.

Tes abraza afectuosamente, ALFONSO.

De Sociedad

Muñana son los días de don Hello. dorro Sancho.

—Se halla en Madrid doña Blanca Sánchez Guerra viuda de Alvear.

—Regresó de Madrid don Rogelio Vignote.

—Terminada la temporada de verano que pasó en Málaga, regresó en unión de su distinguida esposa a Córdoba, el catedrático don José Manuel Camacho Padilla.

—Regresó de Baena donde pasó el verano con su familia el diputado de Acción Popular, don Laureano Fernández Martos.

—Regresó a Priego don José Tomás Valverde.

Colegio Calasancio

de la Sierra de Córdoba

Desde el día primero de Octubre, se establecerá servicio de coches para las alumnas de media pensión.

Jullán de Cabo

ESPECIALISTA EN

DIABETES Y NUTRICION

Durante los meses de Septiembre y Octubre, consulta los martes, jueves y sábados.

PLAZA DE SAN JUAN, 2 A.

Teléfono 1704. CORDOBA.

Hotel San Rafael

CÓRDOBA

Situado en el centro del comercio AMBROSIO DE MORALES, 3

Frente al DEFENSOR

Teléfono número 2104

Cómodas y amplias habitaciones, todas independientes. Mobiliario todo nuevo. Cocina española

F. Lara-Barahona Maza

MÉDICO PUERICULTOR

del Hospital del Niño Jesús, de Madrid

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Consulta de 12 a 5

JESUS MARIA, 6. Teléfono 1009

Cine Góngora

EMPRESA S.A.G.E.

TELEFONO 2165.

JESUS MARIA, 12.

Hoy jueves, de 7 a 1 de la noche, reestreno de la supercomedia frívola y sentimental, totalmente hablada y cantada en español,

CINÓPOLIS

por la Imperio Argentina, con su voz de oro, sus danzas y su talento de actriz privilegiada.

Precios populares: Butaca, 1 00 Especial de niños, 0 50

Mañana viernes, «EL EMBRUJO DE SEVILLA» — El sábado, estreno, «TARZAN Y LAS FIERAS», por Buster Grabbe «El hombre león».

Cine Alkazar

EMPRESA CINAES.

REYES CATOLICOS N.º 17.

Teléfono n.º 2549.

Hoy jueves, desde las 7 a 1 de la noche, reestreno de la película española presentada por Orpheo Film,

¡Se ha fugado un preso!

por Rosita Díaz Gimeno, Juan de Landa y Ricardo Núñez. ¿Una opereta? ¿Un vodevil? ¿Una comedia lírica? ¿Un melo irama? Todo puede ser «Se ha fugado un preso».

Precios económicos: Butaca, 0'60. Especial de niños, 0'30.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA

Informaciones hasta las siete de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:

Cuatro por 100 Interior . . . 00'00

Cuatro por 100 amortizable . . . 00'00

Cinco por 100 amortizable. . . 95'25

Cédulas hipotecarias 4 por 100 . . . 86'75

Id. Id. 5 por 100 . . . 93'75

Id. Id. 6 por 100 . . . 101'60

Banco de España. . . 575'00

Banco Español de Crédito. . . 000'00

Tabacos. . . 205'00

Franco. . . 48'40

Libras esterlinas . . . 36'15

Dólares . . . 7'29

Cédulas hipotecarias al 5'50

por 100 . . . 100'50

Deuda ferroviaria al 5 por 100,

serie A. . . 99'50

Id. Id. Id. serie B. . . 99'50

Id. Id. Id. serie C. . . 99'50

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano:

Franco cambio máximo . . . 48'45

Id. Id. mínimo. . . 48'35

Libras cambio máximo . . . 36'20

Id. Id. mínimo . . . 36'10

Dólares cambio máximo. . . 7'30

Id. Id. mínimo . . . 7'28

Interior 4 por 100 viejo . . . 00'00

Id. 4 por 100 nuevo . . . 71'00

Exterior 4 por 100. . . 00'00

Amortizable 5 por 100, 1920 . . . 95'25

Id. 5 por 100, 1917 . . . 91'50

Cédulas Banco Hipotecario al

4 por 100. . . 86'75

Id. Id. Id. 5 por 100 . . . 93'75

Id. Id. Id. 6 por 100 . . . 100'00

Acciones del Banco de España . . . 565'00

Idem de Tabacos . . . 205'00

Idem del Río de la Plata. . . 00'00

Idem preferentes Azucarera . . . 00'00

Idem ordinarias . . . 38'00

Idem f. c. Norte de España . . . 000'00

Idem M. Z. y A. . . 000'00

Banco Hispano Americano. . . 149'00

Política

«La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente:

Disponiendo se constituya una comisión para formular las bases del patrimonio forestal.

Declarando día festivo en Salamanca el 29 del actual, con motivo de la jubilación de Unamuno.

Vacantes de médicos forenses.

Se dispone que 497 maestros cursillistas de 1931, posteriores al número 562, perciban desde el mes de Septiembre 3 000 pesetas en lugar de 4 000 que percibían.

Se ordena ascender a 4 000 a los maestros procedentes de 1928.

La Junta de Seguridad

Para el viernes por la tarde ha sido citada la Junta de Seguridad de Cataluña, que se reunirá en el ministerio de la Gobernación, bajo la presidencia del Sr. Salazar Alonso.

Parece que se llevará a ella una propuesta de interés, pero nada puede precisarse sobre la materia a que se refiere.

Huelga

Se ha anunciado la huelga general para el lunes en las minas de Asturias.

Conciliación

Se verificó el juicio de conciliación para entablar la querrela por la carta que publicó el «Socialista».

Solo asistieron los Sres. Serrano Pérez y Emiliano Iglesias.

Comunistas

Se ha dicho que los de P. E. trataban de asaltar la redacción de «Mundo Obrero».

Acudieron jóvenes comunistas rodeando el edificio. Como al ser cacheados se les ocuparon pistolas fueron detenidos.

Este Pital

Se comenta la nota de Pita Romero que se cree en el caso de defender o de encubrir la nefasta obra de Azaría con la bandera de la República, porque tal Gobierno no representó a la República ni con tal carácter pudo contrabandear armas para auxiliar una revolución en un país hermano.

Entrevista

Anochá Samper visitó al Sr. Alcalá Zamora en el domicilio particular del Presidente de la República para despachar algunos asuntos.

Telegramas al extranjero

Algunas agencias extranjeras han telegrafiado anoche desde Madrid la noticia de que en el Consejo de ministros de hoy se acordó la aumentar un escalón en la ley de Orden público, llegando a la declaración del estado de guerra.

Esta medida, según las citadas agencias, no obedece a peligro inminente en la situación interior de España, sino que es un medio, con arreglo a la ley, para rescatar automáticamente los servicios de Orden público en la región catalana.

Se ignoran los fundamentos que los aludidos corresponsales extranjeros puedan tener para lanzar la noticia.

Los asientos en las Cortes

Alba, que acude todos los días a su despacho, ha manifestado que se propone reunir el sábado a los jefes de las distintas minorías para convenir con ellos la colocación definitiva de los grupos en el salón de sesiones.

Este asunto preocupa bastante a señor Alba.

La proximidad de fuerzas parlamentarias enemigas puede dar lugar a situaciones violentas, como ya ha ocurrido en la etapa anterior.

Se procurará, pues, que los grupos afines estén en lugares correlativos.

También se hablará en la reunión de la proporcionalidad en la Junta permanente de las Cortes.

Hallazgo de armas

El juez

Miutos antes de las doce de la noche se trasladó a la Cárcel Modelo el juez especial señor Alarcón, para interrogar al detenido Joaquín de Silva, complicado en el hallazgo de armas descubiertas en el Norte de España.

A la diligencia concede el Sr. Alarcón extraordinaria importancia.

Obedece esta visita del juez a una notificación que recibió a las once de la noche de la brigada de información.

A la salida de la cárcel, el juez no disimulaba su optimismo.

Hace algunos días, agentes de la brigada de información detuvieron a Joaquín Silva con motivo del hallazgo de armas descubiertas en Asturias.

Plaza de Toros de Córdoba

El domingo 30 de Septiembre de 1934, a las cuatro de la tarde

Última actuación del grandioso espectáculo

LLAPISERA

Figurando en él la formidable Banda Cordobesa

LOS CALIFAS

que dedican este soberbio espectáculo a sus paisanos, antes de emprender su gran tournée por los principales Stadiums y Circos de Europa.

Completarán este acontecimiento trurlino, los elementos que forman el atractivo

Espectáculo Llapisera

Este, en atención y agradecimiento a este cariñoso público,

por una sola vez

concede a todo CABALLERO o SEÑORA que lleve entrada generat de SOL o de SOMBRÁ, entrada gratis a un NIÑO o NIÑA menor de 12 años.

Véanse programas y carteles

mero de documentos de gran valor, entre ellos un dietario en el que figuraban escritos a lápiz de su puño y letra, unas indicaciones y ciertas abreviaturas reveladoras de su intervención en el contrabando de armas.

En el mismo dietario se relatan con detalles de días, lugares y horas sus andanzas por pueblos de Asturias, días antes y aun el mismo día en que fué descubierto el alijo.

Sabe el juez, y a ello le concede importancia extraordinaria que Joaquín de Silva, en una de sus excursiones, al filo de las tres de la tarde, subió al tranvía de Avilés para entrevistarse, al parecer, con determinada persona

El contrabando

Lisboa.—Un tripulante de un barco portugués que se dedica al transporte clandestino de emigrantes a Marruecos, ha dicho fué hace algún tiempo a Cádiz para recoger una carga cuya naturaleza se desconocía.

Iniciadas las faenas de carga, durante la noche se rompió una de las cajas, dejando al descubierto su contenido, que eran fusiles de guerra.

Entonces se ordenó suspender la carga, sin duda por no tener confianza en la tripulación.

Desde hace unos días se ejerce una estrecha vigilancia en la costa de Algarbe.

Un aviso de Prieto

Se afirma que hace dos o tres días Prieto llamó por teléfono a la secretaria particular del Presidente de la República, para advertir que hiciera reforzar la guardia nacional y la personal del Presidente, por que la revolución iba a estallar de un momento a otro y su afecto por el señor Alcalá Zamora le inducía a prevenirle.

Otro registro

Se ha practicado un registro en casa de un portugués. Se le han encontrado cartuchos.

Trostky

Se ha sabido, por fin, que no ha estado en España Trostky, sino su secretario Nín que se entrevistó con Largo Caballero.

Consulta

de enfermedades de los ojos por el especialista

Sr. Gutiérrez Sisternes Ex-Médico oculista por oposición de Hospital Provincial

FERMIN Y GALAN, 53 (Antes Alfonso XIII) Horas de 11 a 5

Francisco Guerrero Barea INSTALADOR ELECTRICISTA Alfonso XIII, 35 Córdoba

La situación política

En vista de la nota de la Generalidad que actitud tomará el Gobierno?

Parece que desde luego se llevará la nota al Tribunal de Garantías, puesto que no faltan escrúpulos legalistas en orden al texto del Estatuto que llevan a personas del Gobierno al convencimiento de que el señor Companys no puede ser separado de sus funciones representativas, cosa que indudablemente esas mismas personas consideran como una de las mayores monstruosidades cometidas por las Cortes Constituyentes.

¿Se decidirá el Gobierno a incautarse del orden público?

Contra esta medida surgen también escrúpulos, aunque no de orden puramente legal.

¿Se temen choques o alteraciones? Esto no parece que sea lo que preocupe, más bien parece que se duda, porque personas llamadas a decidir entienden que la incautación dejaría el problema latente sin que se arreglara nada en definitiva, creándose un problema para el día de mañana y conminando más vivas que nunca las excitaciones y rebeldías del catalanismo extremista.

En fin de cuentas, todos están convencidos de que el Estatuto, al entregar a la región el orden público y la justicia, entregó los atributos fundamentales de la soberanía del Estado.

A parte de la nueva intervención del Tribunal de Garantías, nada hemos podido conocer de los propósitos del Gobierno como réplica a la actitud de la Generalidad. No faltan, sin embargo, quien afirma que el Gobierno actuará con firmeza.

Barcelona

Companys ha dicho respecto al comentario de Samper, que suponía que éste no había leído sino algún extracto tendencioso, porque la nota de referencia se limita a precisar el concepto estatutario de la relación y jerarquía entre el gobierno de la república y el presidente de la Generalidad, y hace mención expresa de la atención que merece el documento del gobierno por la extraordinaria competencia de las personas que lo integran.

El tono de las palabras pronunciadas por Samper, me ha dejado perplejo, porque me resisto a creer que en todas las ocasiones en que el presidente de la Generalidad trata de

PULMÓN Y CORAZÓN RAYOS X CLINICA R. CASTELLANOS

Eduardo Dato, núm. 5 duplicado (Madera Alta) Consulta de 11 a 4

CLINICA R. CASTELLANOS

Eduardo Dato, núm. 5 duplicado (Madera Alta) Consulta de 11 a 4

CLINICA R. CASTELLANOS

Eduardo Dato, núm. 5 duplicado (Madera Alta) Consulta de 11 a 4

CLINICA R. CASTELLANOS

Eduardo Dato, núm. 5 duplicado (Madera Alta) Consulta de 11 a 4

CLINICA R. CASTELLANOS

Eduardo Dato, núm. 5 duplicado (Madera Alta) Consulta de 11 a 4

CLINICA R. CASTELLANOS

Eduardo Dato, núm. 5 duplicado (Madera Alta) Consulta de 11 a 4

CLINICA R. CASTELLANOS

Eduardo Dato, núm. 5 duplicado (Madera Alta) Consulta de 11 a 4

CLINICA R. CASTELLANOS

Eduardo Dato, núm. 5 duplicado (Madera Alta) Consulta de 11 a 4

CLINICA R. CASTELLANOS

Eduardo Dato, núm. 5 duplicado (Madera Alta) Consulta de 11 a 4

precisar y defender, como está obligado, el espíritu y letra del Estatuto y la Constitución, se produce un estado de irritación hasta en las personas que suelen ser tan ecuanimes como el Sr. Samper.

Ni en el cumplimiento de este deber ni en el gesto, puede ser pedante, ni el camino grotesco, y conste que me contengo mucho para no replicar a estos calificativos del Sr. Samper. Estas afirmaciones de Companys nos recuerda que estas delicias del jefe separatista, no nos dejan olvidar los antiguos tiempos de Companys.

Aún cuando su conducta de antes que no podíamos elogiar sea mejor que la de ahora, porque la de ahora va contra el prestigio de España, que le ha dado unos enaltecimientos que no debió otorgarle nunca.

Carner

La enfermedad que venía padeciendo el exministro de Hacienda don Jaime Carner ha tenido anoche un fatal desenlace. Ha fallecido a las doce en su casa de la calle de Trafalgar.

El Consejo de hoy

Se ha celebrado Consejo de ministros en Palacio presidido por el jefe del Estado.

El Consejo duró hasta las dos menos cuarto.

Del Consejo se facilitó una nota oficiosa que dice:

Aunque el Gobierno no ha recibido aun oficialmente la nota de Companys, ha considerado necesario tratar del asunto, reservando el acuerdo hasta que se produzca la confirmación oficial por error cometido en la orden de Diciembre de 1933.

Suplemento de crédito con destino a la guardia civil.

Se acordó telegrafiar a Barcelona para que rectifiquen o ratifiquen la versión.

Se concedió la banda de la república, a don Pío Díaz y a la junta administrativa del Ayuntamiento de Jaca.

Salazar Alonso dió cuenta de que como presidente de la Junta de Seguridad de Cataluña, ha recibido un oficio que le remite Cantos, a requerimiento del fiscal, en relación con acuerdos derivados del sumario que instruye el juez señor Alarcón, por contrabando de armas.

La junta se reunirá mañana viernes.

Presidencia.—Se acuerda conceder una pensión de seis mil pesetas, a las familias de Galán y Hernández, compatibles con el sueldo que disfruten.

Otra pensión de tres mil pesetas a unos soldados y chofers.

Se nombra fiscal de la sala militar del Tribunal Supremo, a don Manuel Antolín Becerro.

Agricultura.—Declarando de utilidad pública la fijación y repoblación de las dunas de Almonte (Huelva).

Autorizando a las juntas vitícolas para que actúen como jurados mixtos.

Jubilando al inspector de minas don Eugenio Navarra.

Trabajo: Fijando el 70 por 100 de la cantidad fijada para ser abonada a las cajas de previsión por préstamo hecho para casas baratas y para la Asociación de la Prensa, como préstamo hecho a la caja de la cooperativa.

Instrucción: Construcción de escuelas.

Obras Públicas: Obras que se realicen con arreglo a la ley del paro.

Obras del ferrocarril de Urbina a Ochandiano, por 400.000 pesetas.

Guerra: Propuesta de mandos.

Actuando por ministerio de la ley se rehabilitan en el empleo a los jefes y oficiales ascendidos por méritos de guerra en 1923 y que fueron revocados en el ascenso por acuerdo de 1931 de revisión de la escala.

Terminado el Consejo, Hidalgo marchó en automóvil a las maniobras en León.

Al salir Samper confirmó que se habían ocupado de la comunicación de la Generalidad.

Aunque no la habían recibido la tenían por cierta y habían acordado telegrafiar a Barcelona pidiendo la ratificación del texto oficial.

Tenía el propósito de que se leyera en las cortes el presupuesto.

Acaso no pudiera ser por hallarse enfermo el ministro de Hacienda.

Trabajando en ello podía lograr que estuviesen los presupuestos del 5 al 7 siempre dentro del plazo constitucional.

—En todo momento la creo posible. En el momento en que una minoría de las que apoyan al Gobierno nos niegue este.

He hablado con Alba sobre la primera sesión de cortes. En ella se leerán varios proyectos en que el gobierno tiene interés.

Después el debate político.

Lo único que lamenta es que en el acto de la reapertura de las cortes faltemos Marraco o yo.

LA CEDA

Actos

E. Sr. Gil Robles se propone asistir a los siguientes actos: Día 7, en Guadalupe; día 12, Fiesta de la Raza, en Burgos, y día 14, en Medina del Campo.

El criterio de la Ceda

Este criterio es el de la necesidad de un Gobierno fuerte, que responda a las necesidades nacionales del momento presente.

Si por vacilaciones de un partido o de cualquier otra causa no se pudiera llegar a una solución satisfactoria, la Ceda no apoyará más Gobiernos interinos ni de ensayo.

La posición de la Ceda es por lo tanto terminante o más, que la que señaló el señor Gil Robles desde su regreso a España a mediados de Agosto. Su posición se halla reforzada por la coincidencia de todos los sectores del partido.

El consejo

Desde las diez y media de la mañana hasta las dos y media de la tarde ha estado reunido el consejo de la Ceda.

Gil Robles nos dijo que se había redactado la nota por unanimidad.

Se publicará oportunamente antes de que se reúnan las Cortes.

Consideramos unánimemente como es el momento político y tenemos las soluciones necesarias para cada momento.

Le preguntamos por las elecciones y nos dijo que estaban preparados, solo basta intensificar la propaganda.

—En caso de elecciones ¿con qué carácter se presentaría la Ceda?

—La Ceda tiene carácter definido en toda ocasión y en el momento oportuno se haría lo que conviniera a las circunstancias.

El no facilitar la nota no es cuestión de preferencia.

Se facilitará simultáneamente a todos los órganos de publicidad.

—Y de la crisis?

—Yo no se si está o no próxima. Esto solo lo saben los partidos que tienen representación en el Gobierno. Nosotros solo hemos dado a este un voto de confianza.

—Le preguntaremos como lo usó.

—Retirarán ustedes sus votos al gobierno?

—Eso depende de como el gobierno se comporte en algunos asuntos. Este gobierno ha hecho mucho en unas cosas y en otras demasiado poco.

Los acuerdos adoptados por la Ceda, los ven igual todos los diputados del partido.

Respecto a que surgiera una crisis, nosotros solo interviéramos en el Parlamento. Si se hiciera fuera se diría que era una maniobra.

En la opinión de los diputados hay igualdad en el fondo, solo diferencia en los matices.

En cuanto a las elecciones, los que estamos en contacto con los electores solo tenemos que intensificar el contacto.

Mañana se reunirá la minoría para ocuparse de su composición.

Es inexacto lo que dice «El Socialista» de mi visita a Samper para que se reuniera con determinados ministros para que estudiaran la situación de Cataluña.

Eso es una incorrección que yo no cometo ni los ministros consentirían.

Más de lo mismo

A pesar de la reserva que guardan los elementos del Consejo de la Ceda podemos asegurar que se ratificaron en el criterio de apoyar a un gobierno fuerte que se presente en el Parlamento y se preocupe de las necesidades del país.

Si se estimase necesario disolver las Cortes, la Ceda no teme la disolución y se apresaría en el acto a la campaña.

La Ceda quiere que el gobierno que se forme lo presida Lerroux o don Melquedes.

Sabemos que los radicales quieren que el Gobierno lo presida Lerroux.

Pasado mañana se reunirá la minoría

radical, reiterando su adhesión a Lerroux y a su política.

Es posible que Lerroux no presidiera el Gobierno, por algunas circunstancias y en determinados casos aceptarían a otro.

Los separatistas

Samper

Samper nos ha dicho a última hora que no había ido esta tarde a la presidencia y por lo tanto ignoraba si se había recibido la comunicación de Companys

Catalán

Un redactor de la Agencia Mencheta se entrevistó con el consejero del gobierno catalán Camorera.

Este dijo que no se explicaba por qué se trata de declarar el estado de guerra.

Esto es una maniobra política contra nosotros.

Es para quitarnos el orden público y eso solo lo aceptaríamos en un caso especial por la paz interior del país.

Lo de ahora es en contra de nuestra lealtad (hablar de lealtad a España la Generalidad es una burla más)

La maniobra de quitarnos el orden público no la toleraremos.

Para ello tendrían antes que matarnos a todos.

—Companys retirará la nota (ofensiva para España)?

—No creo que pueda volver dignamente de su actitud después de las frases de Samper.

R. OTOCHORENA GUERRA Dentista CLAUDIO MARCELO, 14 pral.

Noticias

MINERA

Don Antonio López Mora, vecino de Córdoba, solicita se le concedan 18 pertenencias de la mina denominada «Caballo tercero», de mineral plomo, sita en el término de Hornachuelos.

FANTOMAS?

Don Juan Manuel Serrano, que se hospedaba en el Hotel de España y Francia, denunció a una pareja de seguridad que de su habitación en el citado Hotel le habían robado 2 000 pesetas, que en unión de otras 5 000 guardaba en una cartera.

Como supuesto autor fué detenido otro pupilo llamado José Alvarez de la Cruz, de 62 años, natural del Peñón de la Cámara (Málaga).

Este ha declarado ser inocente y en el registro que se le ha hecho solo aparecieron unas 200 pesetas y una maleta con varios trajes y otros objetos de valor.

El asunto ha pasado al juez que aclarará lo que halla.

ARMONIAS CONYUGALES

Ana Urbano Diéguez denuncia a su esposo Juan Jiménez Rodríguez, por antenazarle de muerte.

ALBOROTADOR

Ha sido detenido Manuel Sánchez Bujalance, por alborotador en la puerta de la plaza de toros.

MALOS TRATOS

Julián Martínez Nieva denuncia a Rafael y Agustín Huertas Bueno por que en su domicilio les maltrataron de palabra.

INSOLENTE

Ha sido detenido Antonio Linares Agullar, por insolente y amenazas a un guardia municipal.

SOSPECHOSOS

Por sospechosos han sido detenidos Gaspar Perera, José Ramón González, Antonio Borrego Cantos y Antonio Berro Muñoz.

Se vende, por ausencia

un negocio de gran porvenir, por un valor equivalente al 20 por 100 de su producción actual. Demostraciones cuantas se quieran. Es negocio claro y de fácil dominio. Diríjase a la Imprenta de EL DEFENSOR DE CÓRDOBA.

CARTELERA

Funciones para hoy

GRAN TEATRO.—Comedia. «Tu vida no me importa».

TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Comedia. «Usted tiene ojos de mujer fatal».

CINE GÓRGOBA.—Cine. «Cinópolis».

CINE ALKAZAR.—Cine. «¿Se ha fugado un preso?»

Vida Religiosa

SANTORAL.—Día 28 San Wenceslao. La misa y oficio son del Santo, con rito semidoble y ornamentos rojos.

CULTOS

Jubileo Circular de las 40 horas. En Capuchinos.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

Capuchinos.—Solemne novena a San Francisco de Asís desde el 26 de Septiembre al 4 de Octubre.

Mañana, a las 8, misa solemne y por la tarde, a las seis y media, los ejercicios de la novena con manifiesto, cánticos, sermón, himno a San Francisco y reserva.

De los sermones están encargados los días 1, 2 y 3 el R. P. Santiago de Fuengrola.

Santa Marta.—Del 22 al 30 a las seis menos cuarto de la tarde, solemne novena en honor de su gran Padre y fundador el Dr. Máximo San Jerónimo, con manifiesto, cánticos, reserva, bendición y responso cantado, por los bienhechores difuntos.

San Rafael.—Solemnes Fiestas y Tríduo que en honor de los milagrosos santos médicos mártires Cosme y Damián celebrará su cofradía en los días 27, 28, 29 y 30 de Septiembre de 1934.

Los días 28, 29 y 30, «a las ocho» de la mañana, Misa rezada por los Cofrades difuntos, y a las 7 30 de la tarde se hará, después de rezado el Santo Rosario, el ejercicio del correspondiente día del Tríduo a los milagrosos Santos Médicos, con sermón, que predicará el señor don José Canuelo y Castro, Capellán de la Iglesia de San Rafael.

Esclavas.—Día de retiro mensual para señoras, medlopensionistas externas, en la casa de las religiosas Esclavas del S. Corazón de Jesús, Plaza de San Juan, 7. Se celebrará el día 5 de Octubre próximo, dirigido por el R. P. Luis Martínez de la Torre, de la Compañía de Jesús.

Distribución

Misa, a las 9.

Lectura y examen, a las 10 y 1/2.

Plática, a las 11 y 1/2.

Comida, a las 12 y 3/4.

Rosario, a las 2 y 1/2.

Preparación para la muerte, a las 3 y 1/2.

Meditación, a las 4 y 1/2.

Reserva, a las 5 y 1/2.

San Pedro Alcántara.—Solemne novena a San Francisco de Asís, desde el 26 de Septiembre al 4 de Octubre, a las seis de la tarde, con manifiesto, cánticos y adoración de la santa reliquia.

Los cinco días últimos de novena predicará don José Torres Molina, párroco del Salvador.

San Pablo.—Novena a la Santísima Virgen del Rosario del 29 al 7 de Octubre.

A las seis y media de la tarde con manifiesto, cántico y sermón que predicará el R. P. Nicomedes Lorente C. M. P., terminándose con la bendición y reserva.

San Pedro.—Del 22 al 30 solemne novena a Nra. Sra. del Socorro, a las seis de la tarde, con manifiesto, cánticos y sermón que predicará el R. P. Fray Juan Fernández Martín, carmelita calzado de la Puerta Nueva.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre. 39 00

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre. 34 00

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre. 17 00

Temperatura media a la sombra y al aire libre. 25 50

Oscilación. 17 00

Agua de lluvia en milímetros. 0 00

Anuncio

Se cede una primera hipoteca de 15.000 pesetas, al 8 por 100, de una finca, lindando con la carretera, en el término de Adamuz, con 34 fanegas de tierra, 2 218 olivos y el resto chaparral, con casa habitación, capilla y molino con prensa hidráulica de nueva construcción.

Sin el molino, la capilla ni la ampliación de la vivienda. fué comprada hace pocos años en 45 000 pesetas. Es sitio de excelentes cazaderos. Diríjase a la Imprenta de EL DEFENSOR DE CÓRDOBA.

CASANA DENTISTA. Marqués de Boll, 2. CÓRDOBA.

OPOSICIONES PARA MEDICOS

en la Marina Civil. Número ilimitado de plazas. Instancias hasta el 15 de Noviembre. Para el programa que regalamos, «Contestaciones», presentación de instancias y preparación, con PROFESORADO DEL CUERPO, dirijense al «INSTITUTO REUS», Preciados, 23, y Puerta del Ecl, 18. MADRID.

Preparación para Bachillerato

Filosofía y Letras y Derecho por Licenciado. Premio extraordinario en la Universidad de Madrid.—José María Cortazar. Gran Capitán, 31.

El Mensajero del Corazón de Jesús
REVISTA RELIGIOSA MENSUAL
Suscripción, 7 pesetas al año
Apartado 73.—Bilbao

Toda la correspondencia al Director o al Administrador de El Defensor dirijase al Apartado 31.

LA MUTUAL LATINA
A SOCIAIONES DE AHORRO
FUNCIONA BAJO LA INSPECCION DEL ESTADO
TIENE SUS FIANZAS DEPOSITADAS
GRAN CAPITAN 25
CÓRDOBA

Compañía Trasatlántica

Servicio del mes de Octubre de 1934

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico
El vapor «CRISTOBAL COLON» saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 Octubre, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso.
Próxima salida, salvo variación, el 25 de Noviembre.

Extensión al Mediterráneo de la línea de Cantábrico a Cuba y Méjico
El vapor «CRISTOBAL COLON» saldrá, de Barcelona salvo variación el 16 Octubre, para Tarragona (Iva.), Valencia, Alicante (Iva.), Málaga, Cádiz y Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia
El vapor «JUAN SEBASTIAN EL CANO» saldrá, salvo variación, de Barcelona el 20 Octubre, de Valencia (Iva.) el 21, de Málaga (Iva.) el 22, de Cádiz el 24, para Sta. Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (Iva.), La Guayra, Puerto Cabello (Iva.), Curacao (Iva.), Puerto Colombia (Iva.) y Cristóbal.
Próxima salida, salvo variación, el 29 de Noviembre.

Línea del Mediterráneo a Nueva York, Cuba y Centro América
El vapor «MAGALLANES», saldrá salvo variación, de Barcelona y Tarragona, el 16 de Noviembre, de Palma Mallorca (Iva.) el 17, de Valencia y Alicante (Iva.) el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 20, de Lisboa (Iva.) el 21, de Vigo (Iva.) el 22, para New-York, Habana, Puerto Barrios (Iva.) Puerto Limón (Iva.) y Cristóbal.
Próxima salida, salvo variación, el 18 de Diciembre.

Servicio tipo gran hotel, T. S. H., cine sonoro, orquesta, etcétera, etcétera. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinada para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaacól, 3, Barcelona; y en la Agencia de Cádiz: Isabel la Católica, 3

Horario de trenes

ESTACIÓN CENTRAL. Trenes para Sevilla:
Salida: Mensajero de Aranjuez 2'25
Expreso de Madrid, 8'28.
Omnibus Córdoba-Sevilla, 7'30.
Rápido Barcelona-Valencia, 11'31.
Correo de Madrid, 12'30.
Rápido de Madrid, 18'3.
Omnibus Córdoba-Sevilla, 10'10.
Trenes hacia Madrid:
Salida: Expreso de Sevilla, 0'38.
Mensajero de Aranjuez, 2'30.
Omnibus a Menjibar, 7'50.
Rápido de Sevilla, 11'35.
Correo, 17'27.
Rápido Barcelona, 18'10.
Omnibus a Menjibar, 19'45.
Expreso de Algeciras, 23'45.
Trenes de la línea de Madrid:
Llegada: Mensajero Aranjuez, 1'55
Expreso Madrid-Algeciras, 5'5.
Expreso Madrid-Sevilla, 6'11.
Corto de Menjibar, 9'20.
Rápido Barcelona-Valencia, 11'21
Correo de Madrid, 12.
Mercancías con viajeros de Alcazar, 10'25.
Rápido de Madrid, 17'53.
Corto de Menjibar, 20'10.
Trenes de la línea de Sevilla:
Llegada: Expreso a Madrid, 0'28.
Mensajero a Aranjuez, 1'50.
Omnibus de Sevilla, 10'10.
Rápido a Madrid, 11'25.
Correo, 16'57.
Rápido a Barcelona, 18'2.

Mercancías de Posadas, 18,54.
Corto de Sevilla, 20'55.
LÍNEA DE MÁLAGA
Salidas: Expreso de Algeciras, 5'25
Omnibus a Málaga, 9.
Correo, 12'35.
Corto a Puente Genil, 18'20.
Llegada: Corto de Puente Genil, a las 10'20.
Correo, 16'50.
Omnibus, 20'20.
Expreso, 22'25.
LÍNEA DE ÉCJUA
Salida: Mensajero, 4.
Correo para Marchena, 12'45.
Llegada del correo, 17'2.
Idem del Mensajero, 18'50.
Otro Mensajero, 0'50.
ESTACIÓN DE CHERCADILLA.
Salida: Mercancía con viajeros para Ecija, 18'50.
Idem, Idem, Marchena, 7'30.
Entrada: Idem de Ecija, 9'35.
Idem de Marchena, 22'25.
LÍNEA DE BÉLLEZA
Salida: Correo, 17'30.
Omnibus, 7'5.
Llegada: Correo, 10'15.
Omnibus, 19'55.
NUUESTRO TELÉFONO ES EL 2-8-1-4

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA
Coloniales por mayor
Oficina y Despacho Detall: PÉREZ GALDOS, 3 Teléfono 1558 Almacenes: DOCE DE OCTUBRE
CÓRDOBA

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE CALLOS Y JUANETES, el patentado UNGUENTO MÁGICO.
Rechazad las Imitaciones.
En farmacias y droguerías, 1'80 pesetas. Por correo, 2 pesetas.
FARMACIA PUERTO
Plaza de San Ildefonso, 5.—MADRID
NUUESTRO TELÉFONO ES EL 2-8-1-4

Uno de los medios mejores para favorecer a la prensa es el ANUNCIO

Los amigos de EL DEFENSOR DE CÓRDOBA han de procurar que todas las cosas anunciadas donde vengas la más pequeña influencia ayuden en el progreso de Córdoba.
NUUESTRO TELÉFONO ES EL 2-8-1-4

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN A LA SANTÍSIMA VIRGEN
Administración: Ambrosio de Morales, 6 Córdoba
Suscripción: Da propaganda, 4 pesetas al año Corriente, 5 pesetas
Escritores protectores: A voluntad

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Trimestre Ptas. 7'50
Año 20

El Defensor de Córdoba

Número suelto 10 cta
Atrasado 25

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

Tarifa de mortuorias y noticias de misas e aniversarios

EN PRIMERA PLANA
Comunicados, artículos industriales, entrefiletes, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'80. En la sección religiosa, 0'50.
EN SEGUNDA PLANA
Artículo industriales, gacetas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilete, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de Sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.
EN TERCERA PLANA
Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.
EN CUARTA PLANA
Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.
Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.
Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces cobrará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Número	Dimensiones en centímetros	1.ª plana Pesetas	2.ª plana Pesetas	3.ª plana Pesetas	Observaciones
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, debajo, en precio. Arriba, des últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, al tercer precio, que es el más caro.
2	8 » 6 1/2	10	20	25, 40, 50	
3	9 » 13	15	50	60, 80, 100	
4	13 » 13	20	60	80, 90, 125	
5	8 » 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 » 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 » 20	100	150	175, 200, 300	
8	23 » 27	125	175	200, 250, 400	
9	28 » 27	200	250	325, 400, 500	
10	26 » 41	300	500	600, 750	
11	54 » 41	600	700	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea, en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido, por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entienda cada línea del cuerpo 10.
DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modo de número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100 en primera, 0'50.

«NOTAS CORDOBESAS»
La Administración del DEFENSOR facilita ejemplares del décimo tomo de sus notas o de cualquier tomo de los atrasados.
Lo mismo hace la Administración del «Diario de Córdoba» y el autor de «Notas Cordobesas» don Ricardo de Montis.
VENDO el sombrero, gorra y bolina marca PINRI, quien lo usa lleva un distintivo de elegancia. Arreglo sombreros por viejos que estén, esto es garantía y especialidad de Sombreros PADILLA CRESPO. Godomar, 11, Córdoba.
Privarte de un capricho cualquiera puede servir para hacer la gran obra de que llegue a un hogar entenebrado por la duda o por el odio, y siempre por la incomprensión, un claro rayo de luz de la verdad, una espejanza saludable, un ejemplo eficaz, una noticia convincente, el relato diario de mil y mil obras beneméritas a que se entregan los católicos, y que son hábilmente boicoteadas por el silencio, teniendo no por la fejería o la calumnia tal enemigo.
Razón y Fe
REVISTA QUINCENAL
Filosofía :: Literatura :: Ciencia
= Bibliografía =
Suscripción: Apartado 8.881 Madrid
Para suscripciones a la Redacción de EL DEFENSOR, Ambrosio Morales, 6.—Córdoba.
VENTA O ARRENDAMIENTO
Desde el día 1.º de Abril próximo y en inmejorables condiciones, se hace de la casa calle Pompeyas, 2, letra A.—Para verla dirijase a calle Cidros, 9, donde informarán y acompañarán a visitarla.